



КТД

«Голубь – символ мира»





В мире символов особое место занимают изображения тех или иных птиц. В целом птицы символизируют свободу, счастье, связь между небом и землей. Но есть целый ряд птиц, которым нашлось особое применение в символике. Например, орел, сокол, сова, журавль, павлин, пеликан, ворон, лебедь и голубь.





Почему голубь символ мира

Древние египтяне первые одомашнили этих птиц. Доказательством прекрасного союза служат настенные изображения голубей в положительном ключе, датированные 5000 годом до н.э. Люди обнаружили в неприхотливых животных выносливость и хорошую плодовитость, так как голубиная пара может выводить потомство несколько раз в год. Большая часть голубей разводилась для употребления в пищу. Их нежное мясо являлось важной частью рациона. Нужно отметить, что и сейчас можно встретить на рынках Египта в продаже живых голубей.

Традиции приготовления вкусного обеда из птиц сохранилась по наши дни. Для создания благоприятных условий жизни и разведения голубей египтяне строили высокие глиняные башни-голубятни с множеством мест для гнездования. Помимо гастрономического вклада, птицы ценились как производители ценного удобрения, которое в современном мире изрядно портит внешний вид городских памятников.



Уникальная почта

В 2900 г. до н.э. все те же древние египтяне сделали удивительное открытие, которое впоследствии сыграло огромную роль в дальнейшем развитии истории человечества: голуби всегда возвращаются в свой дом, выбирая самый кратчайший путь. Это означало, что животные могут с легкостью переносить небольшие послания на внушительные расстояния между поселениями (примерно 100-150 км). При египетском султани Саладине было создано самое развитое почтовое сообщение тех времен. На территории государства было обустроено 60 голубиных почтовых отделений, на которых «служило» около 1000 пернатых. При передаче информации на очень большие расстояния, уставшие птицы «передавали эстафету» свежим и отдохнувшим. Вполне естественно, что основным предназначением такой почты было своевременное распространение политических или военных новостей, играющих огромное значение в защите и развитии государства, поэтому птицы ценились, и от такого экспресс-способа передачи информации не отказывались еще более 7 веков.



Боевые товарищи

Во время Первой и Второй Мировых войн вооруженные стороны опять начинают зависеть от скромной помощи голубей. На поле боя в каждом полке было принято иметь передвижную голубиную группу. В общей сложности во время двух войн были задействованы сотни тысяч «птиц Мира».



Голубь - символ мира

Стоит отметить, что голуби считались благородными птицами с древних времен, в древности они считались символом плодородия, а впоследствии и мира.

На Востоке голуби были священными птицами.

В христианстве голубь считался символом Святого Духа. В Библии голубка, выпущенная Ноем, принесла ему оливковую ветвь как символ примирения стихии. Это считается знаком прощения людей. В средневековье голубь был неизменным атрибутом Благовещения, Крещения, Сошествия Святого Духа и Троицы.

Потенциал голубей был использован как ни в каком другом прирученном домашнем животном. Они играли важную роль не в единичном случае, а на протяжении очень долгого времени начиная от истории Древнего Египта и заканчивая сегодняшним днем.



